

## 【凤网宝贝职业体验营】

# 萌娃变身消防小战士，与时间赛跑体验“烈火雄心”



参与本次活动的凤网家庭大合影。



参观过程中，孩子们都目不转睛，听得十分认真。

文、图：今日女报 / 凤网  
记者 王静 一条没有照明灯的走道弥漫着呛鼻的浓烟，小朋友和家长们正弯着腰捂着口鼻，看着脚下“安全出口”的指示灯，排着队快速通过……面对“火灾”，他们却如此从容不迫、井然有序。原来，他们刚学会了不少消防安全逃生知识，此刻正在模拟火灾时安全快速撤离的情景。

9月25日，凤网组织了近50组亲子家庭一起走进了长沙市消防支队进行参观、体验。活动中，消防员们以浅显易懂的语言向孩子们讲解了火灾的社会危害性、防火灭火常识、如何在火灾中逃生自救及如何正确拨打火警电话等消防安全知识，并带大家学习了消防官兵各类防护服装、特勤器材的用途及使用方法。

在互动的环节中，孩子们在消防员叔叔们的帮助下，终于将战斗服、消防胶鞋、头盔等“家伙”一一穿戴在身上。当记者采访孩子们有何“穿后感”时，孩子们说：“这个消防服简直太沉了，消防员叔叔能在15秒内穿戴完，

真是‘神速’！”“消防服穿上之后非常热，难以想象消防员叔叔在灭火的时候是怎样坚持住的，真是令人佩服！”长沙市公交公安消防大队大队长李伟告诉大家：“虽然消防服穿戴繁琐，但从接到任务到战士们穿戴整齐，再到车辆驶出营房，时间必须限制在1分钟内。在执行任务时，防护服里的温度常常能高达50—60℃，战士犹如在三伏天里‘蒸桑拿’。但消防队不仅担负灭火任务，还承担着危险化学品泄漏、地震及重大安全生产事故和群众遇险事件等各类救援工作，与人民生命财产安全息息相关，每时每刻都在与时间赛跑，如此重任容不得我们丝毫的松懈。”

火灾中的人员伤亡有80%是由于吸入浓烟造成，所以在火灾烟雾中逃生，对于每个人来说都是有必要掌握的技能。本次活动中，家长小朋友们就参与了一场惊心动魄的“烟道逃生”。大家严格按照消防员的指导，捂住鼻子，弯腰低头，手扶墙面从模拟疏散逃生通道中有序穿过，成功逃到了安全区

域。7岁的李翰璋小朋友在日记中写道：“我学到了不少消防知识，还带着方向感不强的妈妈成功走出了烟雾弥漫的‘黑屋子’，今天过得很充实。”

网友妈妈@卉卉陀π告诉记者：“这次活动，我和孩子深切感受到了生命的脆弱和消防员的伟大。当听到讲解员说消防战士穿上加强型防护服时已经做好了出不来的准备时，我鼻子一酸，明知道死亡可能就在前方，他们还是要义无反顾的投入危险中，真心向身边的守护神们致敬。我们将今天学到的消防自救知识传播给更多家人朋友，充分运用到生活中，也是对他们工作最大的支持！”



微信扫描二维码关注‘凤网辣妈萌萌’，更多精彩活动等你们来参加哦！



萌娃变身“消防小战士”。



消防战士向大家展示平常抢险救援时用到的各类“秘密武器”。



孩子们学习各类消防防护服的用途。



消防员姐姐向孩子们演示过去各类消防装置的用法。



弯腰捂鼻快速跑，模拟训练收获多。